





in obrtniku, ki bivata med nami in se pristevata napredni in narodni stranki. Tukaj, vedno imajo pred očmi malenkostne naše socialne razmere, se mora socialno-demokratska stranka zopet zavedati, da je narodna napredna stranka velika pospeševaljica političnega in socialnega alkoholizma in razsipnosti. Danes so glavno agitatorno sredstvo narodnjakov sokolske uniforme in prirejanje veselice, in stebri naprednjaštva so krčmarji, ki morajo skrbeti za to, da kmečko ljudstvo nosi svoje prihranke njim na korist. Raditega mora socialno-demokratska stranka na Slovenskem delavska izobraževalna društva ustanovljati in vzdrževati v drugi smeri, t. j. res kot vzgojevalna društva, in energično se je treba braniti posnemanju narodnjaških in liberalnih agitatorjev, tirati delavstvo in kmečko prebivalstvo v sumne brezsmiselne veselice, posebno v plese in slikovite javne nastope. Četudi je izobraževalno delo težko in sprva nevhvaležno, a le po tej poti revolucionira demokracija mišljenje našega kmeta.

Tretji praktični nastop socialne demokracije med kmetom pa mora iti na zblíževanje in združevanje po gospodarskih zadrugah. Imamo tipičen vzgled za praktično delo v delavski kmečki zadrugi v Dobravljah na Gorškem, ideja, ki se je rodila dejansko v kmečkih glavah vsled gospodarskih in socialnih razmer, pristopnih za napredne ideje. Mali vipavski vinogradnik, med katerim stanuje precej odstotkov delavstva, ki si mora iti iskat zaslužka po svetu, je jel razumevati neobhodno potrebno združitev meznega delavca in malega posestnika pri politični organizaciji, pa tudi pri skupni gospodarski organizaciji. Čitajmo torej z zanimanjem teoretične razprave o agrarno-socialnem vprašanju drugod, ne izgubimo pa izpred oči položaja, kakršen je, in segajmo v naše domače življenje brez predsodkov in brez dogmatizma, pa četudi marksističnega. Dr. H. Tuma.

## Politični odsevi.

\* **Proračunski odsek** nadaljuje svoje razprave. Sodrugi dr. Adler je urgiral najprej predložitev nekaterih zdravstvenih predlogov ter zahteval od notranjega ministra pojasnil glede volilnih sleparstev, ki jih je uganjalo nižjeavstrijsko namestništvo v korist krščanskih socialcev in ki jih je državno sodišče obsodilo. Odgovor notranjega ministra Härdtla je bilo čisto navadno izogibanje in jecljanje, odmev slabe vesti. Tudi opravičevanje skandalozne praške policijske direktorije ni moglo nikogar prepričati. Härdtl je vpeljal v upravo načelo pravne negotovosti in s svojim nesrečnim govorom je dal podrejenim uradom le potuho, da kršijo še nadalje najjasnejše postavne določbe. — O pravosodnem proračunu je govoril justični minister polno lepih besedi; novega ni povedal nič. Poslanec Ellenbogen je ozgosal nečuvno konfiskacijsko prakso, ki je ustavno zajamčeno svobodo tiska že popolnoma zadavila. Poslanec dr. Diamond pa se je pečal s poroto, ki je v današnji sestavi utelešen izraz razredne pravice in ki bije v obraz ustavnogarantiranemu načelu ravnopravnosti.

\* **Štrajkovski zakon v turškem parlamentu.** Interesantna debata se je razvila v turški poslanski zbornici povodom predloga, da vlada napravi načrt delavskega koalicijskega zakona. Notranji minister Ferid-paša se je protivil temu predlogu, češ, socialistične ideje bi bile za turško državo, ki v notranjem še ni utrjena, prava nesreča; omenjal je tudi štrajk na orijentalni železnici, ki si ga je Bolgarija na škodo Turčije izkoristila. Zbornica se ni pridružila ministrovim izvajanjem in je predlog sprejela.

\* **Razpust poštnega sindikata.** Državno pravdnistvo je pravila poštnega sindikata kot nepostavna zavrnilo, vsled česar je vlada sindikat razpustila. — Socialistični poslanec Con t a n t je vložil v zbornici predlog za amnestijo in zopetno nastavljenje vseh uradnikov, ki jih je vlada disciplinirala.

**Sodrugi, somišljeniki!** Zahajajte le v take gostilne kavarne in brivnice, kjer je na razpolago Vaše glasilo. . . Agitirajte povsod za „Rdeči Prapor“!

## Proti novim bremenom.

Idrija. Tudi pri nas smo priredili shod proti novim davkom! Na 24. maja so se zbrali idrijski delavci v dvorano pri Črnem orlu, kjer je v daljšem govoru soodrugi Anton Kristan razložil vzroke „pomanjkanja denarja v državnih blagajnah“ ter način saniranja potom novih davkov na pivo, žganje i. t. d. Predložena resolucija se je soglasno sprejela. — O občinskih razmerah v Idriji je govoril poslanec Gangl, ki je orisal delovanje g. gerenta Cacula. Sodrugi Iv. Stravs je

sliko gerentstva z več dogodkami izpopolnil. Sodrugi Anton Kristan pa je z ozirom na vse navedeno konstatiral, da je zadnji čas, da se uvede tudi v občine splošna volilna pravica, da pride tudi delavstvo do primerne zastopstva.

\* **Gorica.** V nedeljo, 23. t. m. so združeni slovenski in italijanski socialni demokratje v Gorici priredili javen ljudski shod, da protestirajo proti novim bremenom, ki jih misli vlada navaliti ljudstvu na pleča. Shod, ki je bil jako dobro obiskan, je izvolil soodruga Pertuta za predsednika. Poročal je v italijanskem jeziku poslanec soodrugi Pagnini iz Trsta. Govornik je obširno pojasnil finančni načrt, s katerim hoče Bilinski rešiti državno in deželno gospodarstvo ter je govoril o notranji in zunanji politiki, v kolikor je v zvezi s finančnimi nameni vlade. Ostro je kritiziral politiko Aehrenthala, Bienerttha in Bilinskega, kar je napravilo vladnega zastopnika tako nervoznega, da je večkrat hotel intervenirati po stari znani metodi. V enakem zmislu je govoril v slovenskem jeziku soodrugi Josip Petejan. Potem se je shodu predložila protestna resolucija, ki se je brez debate soglasno sprejela. Na to je predsednik zaključil lepi shod.

\* **Podgora pri Gorici.** V sredo 26. maja zvečer smo imeli lep shod. O novih davkih in o stališču delavcev napram njim je govoril v slov. jeziku soodrugi Ant. Kristan iz Ljubljane, v ital. jeziku pa soodrugi Josip iz Gorice. — Shod se je pečal še z več vprašanji, tičočih se delavske strok. organizacije. — V Podgori se razvija res lepo zanimanje za delavsko stvar!

## Sodrugi!

Kdor želi napredek naše stranke, ne sme nikdar pozabiti, da je časopisje najvažnejše orožje v našem boju. Vsak napredek našega časopisja je napredek naše stranke, vsak korak, ki ga more zaznamovati naše časopisje, nas približuje delavskim, socialno-demokratskim ciljem. Razširjajte torej neumorno «Rdeči Prapor», pridobivajte mu nove naročnike, zahtevajte ga po vseh javnih lokalih, v katere zahajate! Ako bo «Rdeči Prapor» krepak in velik, se poveča in utrdi Vaš vpliv na javnost. «Rdeči Prapor» je Vaš glas, skrbite torej, da se bo slišal v vedno širših krogih! Vse, kar storite za svoje glasilo, ste storili zase, za svoj napredek, za svojo korist. Agitator za strankino glasilo mora biti vsak posamezni soodrugi!

## Domače vesti.

— **Papeški žegen socialnim demokratom.** Dekan Arko bo ostrmel in naši bralci bodo zmajevali. Pa je le res! Papež Pij X. je blagoslovil socialne demokratje in s tem je klerikalne slave konec! Kajti tista prednost, ki jo je klerikalcem podeljeval papeški žegen, ki so ga hodila pobirati v Rim in ki so se z njim bahali kot kmečki fant s srebrnim tolarjem, je skopnela v tem hipu, ko je papež oblagodaril s svojim blagoslovom «brezbožne» socialne demokratje. Stvar pa je bila taka. Povodom beatifikacije Klemena Hofbauerja se je papežu poklonila deputacija dunajskih krščanskih socialcev pod vodstvom dunajskega podžupana dr. Porzerja, ki je papežu bridko potožil, kakšno preglavice jim delajo v boju za sveto vero socialni demokratje. Papež je podelil deputaciji in vsemu občinskemu svetu Pijev žegen. Nezmožljivi «sveti oče» pač ni vedel, da sede v občinskem svetu tudi socialni demokratje — krivoverci in brezbožci, prekleti od vseh svetih sinod, ki ne prosjajo in zaslužijo papeževga žegna. Toda papeževa zmota je storjena in klerikalci bodo proti žegnaneu Skaretu in soodrugi brez moči.

— **Poglavje o hejslovanski bandi.** Če bo kedaj in kadar bo razpisana Noblova nagrada za politično žonglerstvo, svetujemo «Slov. Narodu» in njegovim hejslovanskim kapitanom, naj poprosijo zanjo: zasigurana jim je. Koliko časa že pripoveduje svoji inteligenci o vzajemnem slovanskem bratstvu, o dobrem hatjuški itd. Poljake in Ruse je pobratil njegova najvišja instanca Hribar na peterburškem pohodu in v Pragi so pili že lansko leto bratovščino. Ampak kar je Hribar obračal, so obrnili Rusi. Prijateljstvo je doseglo tekom leta toliko stopnjo, da je poljski poslanec Dmovski iz dume izstopil in da že največji idealisti in neidealisti nad tem bratstvom obupujejo. Kjer pa obupa vse in vsakdo, tam ne obupata «Slov. Narod» in On. In ker sta oba slišala, da je podlaga vsemu gospodarsko delo, sta prišla na idejo, delati reklamo za slov. banko, tudi plod lanskim pobratimstev, ki seve tudi še ni postala resnica, kakor ne bo postala resnica še marsikaj drugoga. Če že drugoga ne, vsaj kakšna tantijema bi odpadla name ali vsaj čast in slava, si misli Hribar. Škoda pa da je kapital brez idealizma, celo slovanski. «Nov. Vremja»,

vestransko za Hejslovane zanesljiv list, se zato izraža o stvari precej skeptično. «Slovani skoro še ne poznajo lastnih ekonomičnih predpogojev, nimajo občega centra,» piše. Tudi mu ni popolnoma všeč, da izhaja ideja od Čehov. Zakaj tudi Rusu je pri vsem bratstvu najbližji lastni žep. Kakor razvidno, od Rusov in njihovega carskega barbarizma ni dosti pričakovati, dokler manjka Rusom samim najpotrebnejšega: kulture. Refren vsega sveslovanskega gibanja pa je: Rusija.

\* **Kupčija je kupčija.** Po Ljubljani se govori, da je dr. Oražen, vitez krvave manšete, za visoko ceno prodal svojo pivovarno nemški tvrčki Puntigam. Prodajal je dr. Oražen graški tvrčki ne le posestvo na Zelenem hribu in pivovarno v mestu, prodal je tudi svojo firmo, prodal svoje slovenske odjemalce. Zvestobo za zvestobo, si je mislil vrli narodnjak, spravljajoč mastno kupnino. Liberalna glasila so danzadnem uganjala najostudnejšo reklamo za Oražnovo pivo tako, da se je človeku zdelo, da so bili septembrski dogodki namenoma vprizorjen reklamni trik Oražnove firme. Če se ta vest potrdi, pomenja za liberalno stranko in za dr. Oražna moralni poraz, da si večjega misliti ni mogoče.

\* **Hejslovanska banka** je postala „Narodova“ igrača in igrača tistih imenitnih bančnih specijalistov, ki iz njega govorijo. Snovanje narodnih bank smatrajo ti možakarji za rodoljuben šport, kot n. pr. popivanje na narodnih slavljih. V svoji narodni nevednosti ne spoznajo, da je naloga banke organizirati kredit, to olje kapitalistične produkcije in prometa. Kjer ni živahnega blagovnega prometa in izmenjavanja, banki ni prostora. Če premostrimo plačilno bilanco rusko-slovensko, ne najdemo zlepa drugega eksportnega artikla, kot hejslovanskega klativiteza Hribarja; pa tudi z njim nimamo sreče: Rusi nam ga zmerom vračajo. Se ne sprejme. Torej čemu banko?

## Društvene vesti.

§ **Godbeno društvo v Idriji** priredi na binkostni ponedeljek izlet v Spodnjo Idrijo k gostilničarju Stefanu Lapajnetu, kjer bo vstopnine prosti koncert.

## Zadnje vesti.

**Dunaj, 28. maja.** Avstrijski oficijozni listi označujejo najnovejši Weckerlov načrt za razrešitev ogrske krize za načrt ogrske vlade. Po tem načrtu bi se izvršila revizija vsega kompleksa nagodbenih vprašanj, predvsem bi se fiksirala carinska neodvisnost obeh držav po letu 1817. Da ta načrt ne more biti podlaga resnega pogajanja, je očitvidno, kajti revizija nagodbe bi pahnila obe državi zopet v tisto krizo, iz katere sta se po desetletnem naporu srečno izmotali.

**Dunaj, 28. maja.** V parlamentarnih krogih smatrajo stališče Bienertove vlade po sinočnem glasovanju v proračunskem odseku za zelo omajano. Pravosodni proračun je bil sprejet z enim glasom večine. In še ta glas je vlada z največjim naporom mobilizirala. Koroški klerikalec Walcher se je popolnoma pridružil izvajanju socialnega demokrata dr. Diamanda, da je justica pod Hohenburgerjevimi ministrovanjem prišla pod psa, navsezadnje pa se je le moral ukloniti diktatu krščanskega princa Lichtensteina in glasovati za vlado.

**Dunaj, 28. maja.** Med nemškimi nacionalcem Malikom in češkim agrarcem Rolsbergom se je vršil dvojni boj na pistole. Strela sta bila oddana v zrak in ni nihče zadet.

**Marselle, 28. maja.** Nad 2000 vpisanih mornarjev je sklenilo, da nadaljuje započeto stavko. Poštno službo opravljajo štiri torpedovke, ki so prispele sem iz Toulouza. Nabralo se je 18.000 zaostalih poštnih zavitkov.

**Petersburg, 28. maja.** Ruska vlada je privolila v sklicanje vseslovanskega shoda, toda le pod pogojem, da izostanejo politični govori in neruski delegatje (?).

**Konstantinopol, 28. maja.** Mladoturska vlada nadaljuje z zapiranjem reakcionarnih elementov, ki so se udeležili protirevolucije; med njimi je zlasti mnogo duhovnikov. Vsi pridejo pred carigrjsko vojno sodišče.

## Odločbe obrtnih sodišč.

Priobčuje dr. D.

XXVIII. Tožitelju, odpuščeneu kočijažu, je bil prisojen znesek 16 K; višji zahtevak je bil odbit.

Razlogi: Dogovor, da bo uslužbenec, ako se upijani, takoj odpušen, se mera smatrati dopustnim; kajti če smeta stranki postavni odpovedni rok s pogodbo popolnoma izključiti ali ga podaljšati ali skrajšati, tedaj jima gotovo ne more nihče braniti, da postavne razloge za odpustitev ali nastop ponovno zveza z dogovorom. V tem slučaju pa ni dokazano, da bi se bil tožnik dne 22. januarja 1907. upijani. Po izjavi priče Z. sicer ni bil trezen, ampak svojo službo je opravljal dobro, oddal je vozno blago na železnici za odpravo, opazil takoj, da mu manjka ena konjska odeja; pijanost tedaj ni bila taka, da bi bila ovirala oprav-



ljanje službe, četudi je bil dobre volje; to pa še ne more biti okolnost, ki bi opravičevala takojšnjo odpustitev.

Potemtakem sodi tožniku po dogovoru med strankama mezda po 21 K, kar toženi ponuja. Toženec pa je opravičen, da od tega zneska odtegne vrednost konjske odeje, izgubljene po tožnikovi nemarnosti. Pričevanje Z. je sodišče prepričalo, da je tožnik popustil voz brez nadzorstva, ko je šel v skladišče brzovoznega blaga, in tožnik sam pripoznava, da je še tik predno je vstopil v skladišče, videl odejo na konju. Če bi se ne bil tožnik od voza odstranil ali če bi bil postavil k vozu paznika, bi se konjska odeja ne bila izgubila. Sodišče pa je vrednost odeje cenilo po prostemu uvaževanju na 5 K. Zato je toženec moral biti obsojen na plačilo zneska 16 K; višja zahteva se je morala odbiti.

XXIX. Dne 12. februarja 1907. je tožnik (mizarški pomočnik) obolel. Od 12. do 23. februarja 1907. je vlekel bolništinjo. Tožnik je zato 13. februarja 1907 izostal iz dela, toženca pa obvestil o tem šele 14. februarja 1907, ko je prišel k njemu po svojo bolniško knjižico.

Toženec je tožniku izročil tudi delavsko knjižico, češ, da ga odpušča, ker je dva dni izostal, ne da bi se bil opravičil.

Zahteva tožbe za odpovedno odškodnino je bila zavržena.

Razlogi: Obrtna sodnija je po § 364. in 269. c. pr. r. smatrala za dognano dejstvo, da je v vseh rednih obrtnih obratih navada, da se obolelost takoj naznani in se takoj opraviči, da se ne more na delo; kajti obrtovalcu bi bila sicer odvzeta možnost, da poskrbi za drugačno razdelitev dela ali za nadomestnika. Tajnik je to obvestilo opustil brez vzroka, kar je nesporno; zato je bila njegova odpustitev utemeljena po § 82 lit. f. obrt. r.

Ravnotako odločba istega obrtnega sodišča je z dne 12. decembra 1907, C. r. IV 2177/6.

XXX. Tožnik, sluga v trgovini, je bil odslovljen, ker je dne 18. oktobra 1907 ob 1/2 2. uri popoldne pustil na cesti brez nadzorstva ročni voziček, na katerem je bilo naloženo blaga za okoli 3000 K, in šel obedovat v Leopoldovo. Tožnik, pravi, da voza ni pustil brez nadzorstva, ampak da je prosil hišnico, naj pazi na voz. Hišnica Julija F. je pričevala, da ji je tožnik takrat samo dejal: »Povejte fantu, da grem jest«; ni ji pa rekel, naj pazi na voz.

Zahteva tožbe je bila zavržena.

Razlogi: Sodišče se je na podlagi razpravnih podatkov dobrega prepričalo, da je bil tožnik čisto opravičeno odslovljen: Očita se mu, da je pustil brez nadzorstva na cesti ročni voziček, obložen z blagom. Njegova trditve, da je naročil F., naj voz nadzoruje, ne velja vsled pričevanja Julije F. Razume se pa samoobsebi, da se naloženega ročnega vozička ne sme puščati na javni cesti, ker bi bil sicer lahko ukraden z vsebino vred, ali pa bi bila vzeta vsaj vsebina — vsa ali deloma. Če se v tem slučaju ni primerilo tako, s to okolnostjo tožnik ne more opravičevati svoje nemarnosti. Če je tožnik zapustil voz, ne da bi ga bil spravil na varno, tedaj je postopal ravno tako, kakor če bi bil prezgodaj popustil službo ali če ne bi hotel opravljati službo, ki jo je dolžan. Vsled tega je bil po § 82, lit. f, obrt. r. lahko odslovljen.

XXXI. Tožitelj je bil odpuščten, ker ga je toženec kmalu po nastopu službe našel nekega dne dopoldne in popoldne spečega v kleti, kjer bi bil moral delati.

Zahtevki tožbe za plačilo odpovedne odškodnina je bil odbit.

Razlogi: Po § 76. obrt. r. je dolžnost pomožnega delavca, da se drži delavnega časa, kakor je pogojen ali pa v kraju navaden.

V tem slučaju je nesporno, da je tožitelj dne 16. aprila 1907 med delavnim časom dvakrat zaspal, tako da se ga je moralo zbuditi; njegov zagovor, da mu je bilo slabo, ni niti verjeten niti ga ni dokazal, da je resničen.

Po mnenju obrtnega sodišča se je tožitelj zakrivil trdovratnega zanemarjanja svoje dolžnosti. To pa je opravičevalo po § 82. lit. f, obrt. r. toženega, da ga je takoj odpustil.

XXXII. Proti tožbi odslovljenega strojnega mojstra za odpovedno odškodnino je toženi navajal, da je tožitelj 2. novembra 1906. izvršil kvantitativno čisto nezadostno delo; zato ga je energično prijel in ga zlasti opominjal, da je kot zaupnik dolžan, da daje dober vzgled. Nato je šel v svoj kontoar k telefonu. Tožitelj mu je sledil za petami, začel za njim kričati in je tako hudo udaril s pestjo po pisalni mizi, da so papirji sfrčali na tla. Nato je toženi tožitelja takoj odpustil.

Tožitelj ugovarjal, da bi bila ta navajanja resnična. Dela je izvršil dovolj, postopanje toženca, ki mu je očital, da mu tožitelj krađe iz žepa denar, ga je pa razburilo. Zato je zbral dokaze o izvršenem delu svojega stroja in šel z njimi v toženčev kontoar. Ker ga toženi ni hotel poslušati, je v jezi vrgel dokaze na pisalno mizo in mogoče mogoče da je ob tem sfrčal kakšen papir na tla; da bi bil pa s petjo udaril po pisalni mizi, pa mora odločno zanikati.

V dokaznem postopku je pričala Ana J. pod prisego potrdila, da je tožitelj s pestjo udaril po pisalni mizi toženca.

Zahteva tožbe je bila odklonjena.

Razlogi: Po § 82. lit. g., obrt. r. je pomožni delavec lahko takoj odslovljen, ako zagreši proti obrtovalcu hudo razžaljenje časti.

V tem primeru je obrtna sodnija na podlagi prisežnega pričevanja Ane J. smatrala za ugotovljeno (§ 272. c. pr. r.), da je tožitelj, razkačen vsled toženčevega opomina, hotel v kontoar za toženecem in ondi tako krepko udaril s pestjo po pisalni mizi toženčevi, da so z nje padli papirji na tla.

Če se pomisli, da je pomožni delavec po § 76. obrt. r. dolžan, obrtovalca ubogati in ga spoštovati ter se spodobno obnašati, in da je umevno, da se tako obnašanje tožitelja že glede na disciplino nikakor ne more trpeti ali prezreti, in ker je opisano tožiteljevo obnašanje tudi utegnulo toženca ponižati ali zaničevanju izročiti pred njegovim obojem, se je moralo obrtno sodišče prepričati, da je tu dan predpogoj po § 82. lit. g., obrt. r. za takojšnjo odpustitev. Zato je tožba morala biti odklonjena.

## Vabilo na naročbo.

Sodruge in prijatelje vabimo na novo naročbo, dosedanje naročnike pa, katerim je potekla naročnina koncem meseca maja, da jo zopet obnové.

## „Rdeči Prapor“

izhaja trikrat na teden ter velja

Za Avstro-Ogrske dežele:

za celo leto K 14.—

za pol leta „ 7.—

za četrto leta „ 3.50

na mesec „ 1.20

Za Nemčijo:

za pol leta K 7.90

za četrto leta „ 4.—

Za Ameriko:

za pol leta K 9.50

za četrto leta „ 4.80

Obenem prosimo cenjene naročnike, naj priporočajo naš list svojim sodrugom, prijateljem in znancem, naj ga zahtevajo po gostilnah in kavarnah, v katere zahajajo in naj nam pošljejo naslove takih znancev, ki bi ga naročili, če jim ga pošljemo na ogled.

Upravništvo „Rdečega Prapora“.

Pozor!

Pozor!

Toplo se priporoča kavarna

## „ILIRIJA“

Ljubljana 31—1

Kolodvorske ulice (3 minute od južnega kolodvora)

!!! Odprta vsak dan celo noč. Posebna soba na razpolago. !!!

Brivnica in česalnica

## Anton Bočkaj

Ljubljana, Kolodvorske ul. 24

se najtopleje priporoča.

--- Solidna postrežba! ---

**Nova Lenasi & Gerkman Nova**  
slovenska trgovina **Ljubljana** vogal Stritarjevih in Lingarjevih ulic slovenska trgovina  
priporoča

**za pomlad in poletje**  
vsakovrstno sukнено, volneno in platneno blago.

**Cene solidne in postrežba točna.**

24—15

Zahtevajte po vseh gostilnah, kavarnah in brivnicah **„Rdeči Prapor“**

Našim rodbinam priporočamo **Kolinsko cikorijo!**

Ceniki zastoj in poštnine prost!



**Pozor!**

Kdor želi imeti dobro uro, naj jo zahteva z znamko «Union», ker te ure so najbolj trpežne in natančne. Dobe se pri:

**Fr. Čudnu**  
uraru in trgovcu  
v Ljubljani

delničar in zastopnik  
švicarskih tovarn  
«Union» v Bielu in  
Genovi. 40—10

**Katinka Widmayer**  
trgovina pri „Solncu“ za vodo  
Pogačarjev trg

priporoča svojo veliko zalogo 45—16

perila za dame, gospode in otroke. Rokavice, nogavice, kravate, bluze, oblekce, predpasnike, čepice, i. t. d. Vezenje umetnih cvetic. Nagrobne vence s trakovi. Vsa oprava za novorojenčke. Damski slamniki najnovejše mode. Krasne peče vedno v zalogi. Specialiteta za delavce: **Coluloid-ovratniki, prsa in manšete.**

Nizke cene

**Klobuke, cilindre in čepce**  
v najnovejših fagonah in v velikih izberah priporoča  
**Jvan Soklič, Ljubljana**  
Pod Trančo štev. 2.  
52—29

Telefon št. 177 52—50

**L. Tomažič**  
zaloga piva  
v Spodnji Šiški pri Ljubljani.

Gosp. gostilničarjem in p. n. slavnemu občinstvu priporočam  
**zagrebško in**  
**: češko pivo :**

Telefon št. 177



## Krasno

pomladansko zalogo mod-  
nega blaga za gospode in  
dame priporoča:

### Engelbert Skušek

Ljubljana  
Mestni trg št. 19.

104-64

## Josip Leon

krojaški mojster

**Celje** Gosposka ulica 4  
Gosposka ulica 9

se priporoča cenjenemu občinstvu za mnogobrojna naročila.

Posebno se priporočam cenjenemu prebivalstvu iz Trbovelj in okolice ter naznanjam, da prodajam ob plačilnih dnevih

10-4

**v Trbovljah na Vodi**  
v hiši gospe Plevčak.

Vzamem tudi mero za obleke, katere izvršim do prihodnjega plačilnega dneva.

## Modna trgovina.

### P. MAGDIĆ

Ljubljana

nasproti glavni pošti

priporoča: 35-5

vse modne in nakitne predmete, potrebščine za krojače in šivilje, damsko perilo, bluze, hišne halje, spodnja krila, narodne vezenine, zastave, trakove in znake.

Klobuke za dame in deklice.

Potrebščine za modistinje.

Popravljanje damskih klobukov.

## Posebni oddelek

: za gospode :

Vse vrste klobukov za gospode in otroke, tkano barvasto in belo perilo, kravate, rokavice in vse športne in toaletne predmete.

## Globoko izpod cene

prodajam zaradi pomanjkanja prostora ravno došle spomladne in letne obleke, povrhnike, dežne plašče za gospode in dečke. Najmodernejša konfekcija za dame in deklice.

### Konfekcijska trgovina

v Ljubljani

### A. Lukič

52-32

Pred škofijo št. 19.

### Restavracija

## „Narodni dom“

se priporoča.

Točijo se pristna vina in sveže pivo.  
Dobra kuhinja.

Na razpolago je velik senčnat vrt  
in arena za veselice, shode itd.

Pri veselicah se toči brez povišanja cen.

Z odličnim spoštovanjem

Emil Kržišnik  
restavrater.

4-2

Ustanovljena 1847.

52-23

Ustanovljena 1847.

## Čovarna pohištva J. J. Naglas

Turjaški trg št. 7 :: LJUBLJANA :: Turjaški trg št. 7

Največja zaloga pohištva za spalne in jedilne sobe, salone in gosposke sobe. Preproge, zastorji, modroci na zmeti, žimnati modroci, otroški yozički i. t. d. Najnižje cene. Najsolidnejše blago.

### Kmečka delavska

### gospodarska zadruga

v Dobravljah, Goriško.  
Registrovana zadruga z omejeno zavezo.  
Ustanovljena 1. 1908.

Vino se pošilja od 56 litrov naprej  
po jako zmernih cenah.

Podpisano se tem potom zahvaljuje dosedanjim vinskim odjemalcem, posebno občnemu konsumnemu društvu v Ljubljani, delavskemu konsumu v Idriji, zasebnikom v Mirnu in drugod.

To priliko pa uporabi, da priporoča veliko množino še neprodanega vipavskega naravnega vina iz lastnih kleti združenih kmetov iz Dobravelj, Skrilj, Brji, Šmarji, Rihemberga, Kamanja in bližnjih vasi, vsem svojim dosedanjim in novim odjemalcem po Kranjskem, Primorskem, Štajerskem, Koroskem in drugod.

35

Zadružno vodstvo.

Trgovina s spece-  
rijskim blagom.

### A. Šarabon : Ljubljana

Trgovina z moko in  
deželnimi pridelki.

priporoča svojo  
novo urejeno

## glavno zalogo rudninske vode.

Velika pražarna za  
kavo, mlin za dišave  
z električnim obratom.

Točna in solidna postrežba! Najdrobno in debelo!

Zaloga brinja in sliv  
za žganjekuho.

### Največja zaloga, najboljša in najcenejša tvrdka za

narobevanje okir. nakupovanje!

Čopičev za pleskarje, sobne slikarje, zidarje, mizarje,  
Lakov, pristnih angleških za vozove.

Emajlno prevlake, pristne, v posodicah po 1/2, 1/4, 1/8  
in 1 kg. 104-48

Jantarjevo glazura za pode. Edino trpežno in naj-  
lepše mazilo za trde in mehke pode.

Voščila, šteditelna, brezbarvna in barvastega za  
pode; najcenejša in najboljša.

Rapidola, pripravna za vsakovrstne prevlake.

Brunolina za barvanje naravnega lesa in pohištva.

Olje in mazilo za stroje, olje proti prahu.

Maščobo za usnje.

Oljnatih barv, priznanih najboljših.

Oljnatih barv v tubah, g. dr. Schönfelda.

Firneža, prirejenega iz lanenega olja, kranjskega.

Steklarskega kleja, pristnega, zajamčeno trpeznega.

Gipsa, alabasterskega in štukaturnega.

Karbollneja, najboljšega.

Fasadnih barv za apno.

Barv, suhih, kemičnih, prstenih in rudninskih.

Kleja za mizarje in sobne slikarje.

Vzorcev za slikarje, najnovejših.

Ustanovljeno  
1. 1892.

### Adolf Hauptmann v Ljubljani

Ustanovljeno  
1. 1892.

1. kranjska tovarna oljnatih barv, firnežev, lakov in steklarskega kleja.